

三个街道入选智慧健康养老“模范”

历下区成智慧健康养老示范基地

本报济南11月29日讯(记者 陈玮)近日,记者从民政部门户网站获悉,智慧健康养老示范企业、示范街道(乡镇)、示范基地名单公示,其中山东9个街道入选示范街道,济南、淄博各有三个入选。

据了解,根据《工业和信息化部办公厅 民政部办公厅 国家卫生计生委办公厅关于开展智慧健康养老应用试点示范的通知》(工信厅联电子〔2017〕75号),现将智慧健康养老示范企业、示范街道(乡镇)、示范基地名单进行公示,公示时间:2017年11月24日至12月7日。

根据公示名单,全国共有19个基地入选智慧健康养老示范基地,其中山东入选两个,分别是济南市历下区智慧健康养老示范基地和淄博市博山区智慧健康养老示范基地。

82个街道(乡镇)入选全国智慧健康养老示范街道(乡镇),其中山东入选9个,分别是济南市历下区燕山街道、济南市历下区甸柳新村街道、济南市历下区大明湖街道、淄博市博山区城东街道、淄博市博山区城西街道、淄博市博山区山头街道、威海市环翠区鲸园街道、泰安市新泰市小协镇和济宁市任城区仙营街道。此外,山东还有三家企业入选智慧健康养老示范基地。

智慧养老是啥样?

24小时远程感应老人活动情况

本报记者 陈玮

在济南市历下区甸柳新村街道第二社区综合养老服务中心,每个门上都安装了一个长方形的小盒子,在两个房间相邻的地点,还装有一个“小鼠标”。这是感应器,通过感应老人的活动轨迹,了解老人的健康情况,发现异常通过连接的主机报警,服务中心人员收到警报,及时给予老人帮助。

“设备在老人家里安装以后,首先记录21天老人的正常生活轨迹,从而检测出之后老人的异常数据。”综合养老服务中心负责人李婧说,比如老人往常一天开门次数是4次,有一天却没有开门,或者老人平时6点就开始有活动迹象,有一天到了中午都没有,这就是数据异常。此外,老人坐立行卧等活动,都会通过感应器掌握。“24小时了解老人的行踪,从而让中心工作人员或者家属知道老人的健康情况,给予必要的帮助”李婧说,这类设备主要用于空巢老人、半自理老人,让他们的晚年生活有保障。

此外,中心还有远程医疗、电子药盒、自动助浴、老人穿戴设备等,为老人全方位服务。“与此同时,集团还开发智慧平台建设,通过连接第三方资源,



甸柳新村街道第二社区综合养老服务中心,老人正在用设备检测健康数值。本报记者 陈玮 摄

老人可以在平台上找到自己需要的服务,比如家政、送餐等。”

据了解,历下区重点建设了燕山街道、甸柳街道、大明湖街道三处智慧健康养老试点街道,分别建立适合街道办事处自身实际的养老服务信息平台或智慧健康养老服务设施。重点打造燕山街道和平路北社区,甸柳街道第二社区和大明湖街道察司社区综合养老服务,引进南京三胞集团安

康通、上海爱照护、济南仁德等省内外知名智慧康养企业负责运营,积极开展健康一体检测、智能助浴、康复保健等智慧健康养老服务,真正实现了“信息化+医疗+养老”的有效对接。

作为智慧健康养老示范基地,历下区打造综合养老服务平台,设立10个坐席呼叫中心,以养老服务为切入点,支持居家养老和社区服务项目,吸纳社区志愿服务和商业服务资

源,提供一体化社区综合服务。社区老人可以通过呼叫中心及平台网站、app、微信等提出服务需求,呼叫中心或终端接收服务需求后,迅速进行区域项目匹配,链接商业服务机构或志愿者(义工)提供家政、代办、医疗、维修等上门服务,服务中心及时按照标准流程回访了解老人对此次服务的满意度和意见建议。平台运营以来,平均日接单200余件次。

读者生活馆将举办首届老年书法作品展

近期,齐鲁晚报读者生活馆将举办老年读者书法作品展。据了解,这是晚报读者生活馆第一次举办这样的书法作品展,因此,受到了老年读者的广泛关注,得到了新老读者的一致欢迎和期待。此次老年读者书法展的举办,不仅能丰富了老年读者的晚年生活,使他们可以充实自我,发挥余热,也让他们书法才华得以充分展现。

本次活动旨在弘扬我国优秀传统文化,展示齐鲁晚报读者生活馆老年读者良好的精神风貌和艺术水平。此次读者生活馆老年书法作品展参展作者的报名,要求是齐鲁晚报读者生活馆的广大老年读者朋友们;要求每幅参展作品都应富有自身个性,富有艺术感染力。

近日来,已经有一些老年读者陆续带着自己的参展书法作品去生活馆报名,书法作品的展现范围十分广泛,有多种书法形体,真草隶篆等等。这些老年读者的书法作品,或古朴凝重,或肆意



齐鲁晚报

读者生活馆招聘

齐鲁晚报读者生活馆面向济南各大院校应届生提供就业岗位,如果你是应届生,还没找到工作,可以来电咨询,具体招聘信息如下:

◆生活馆主任

底薪6000+奖金 要求:
1、积极上进 有团队意识
2、有责任心 诚信者
3、有销售经验者优先

◆生活馆主管

底薪5000+奖金 要求:
1、积极上进 有团队意识
2、踏实肯干 有责任心
3、有销售经验者优先

◆媒体文员

底薪3000+奖金 要求:
1、性格开朗 善于沟通
2、勤奋自信 品行好
3、男女不限 大专以上学历
联系电话: 0531-87500199



畅达,或清丽秀美,或刚健雄浑,均彰显了中华书法文化的玄妙。从这些作品中,我们能够充分感受到老年读者执着追求、乐观向上,积极热情的精神风貌。

传递健康,共享快乐。齐鲁晚报读者生活馆始终致力于满足读者的多层次需求,力求走进读者生活,贴近生活实际。读者生活馆不仅从衣食住行角度服务读者,更注重从精神层面满足读者的文化需求,让每一位老年读者都老有所学,老有所乐。

读者的健康是我们的目标,读者的快乐是我们的心愿。齐鲁晚报读者生活馆举办各种丰富多彩的活动,就是为了给广大读者的生活带来了无尽的乐趣和欢乐。五大惠民工程的轮番实施,一系列的具体惠民活动的落地执行,已经受到了广大读者的一致好评。

为了更好地服务于民,促进精神文明建设,齐鲁晚

报读者生活馆以实际行动回报社会百姓。读者俱乐部将肩负起这样一种使命,继续努力,关注读者大众生活,做百姓“精神文明”生活的引导者!齐鲁晚报读者生活馆今后还将举办更多活动,期待广大读者的关注和支持!

本次活动,在更好地丰富老年读者业余生活的同时,也可以弘扬中华民族的优秀传统文化。希望广大读者报名参展!